

江北报

JIANGBEI BAO 传递党政声音 关注社会民生

中共重庆市江北区委 重庆市江北区人民政府 主办 江北区融媒体中心出版 出版时间:每周二、四、五

新闻热线:67563218 网址:epaper.cqjbnews.cn

2023年9月

26

星期二

农历癸卯年八月十二

第2259期

今日4版

今日天气

晴 20~24℃



江北街头节日氛围浓

近日,记者在走访中发现,随着国庆节临近,我区海尔路、建新南路等城市主干道都悬挂起了鲜艳的五星红旗,洋溢着热烈喜庆的节日氛围。图为北滨路两旁挂起国旗。

记者 蔡检 覃俊 摄影报道

江北区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 区级领导读书班举行集中交流和总结会

深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想 以实干实绩谱写现代化新重庆建设的江北篇章

滕宏伟讲话 黄政龚均刘汉华出席

本报讯(记者 黄丽丽)9月25日,江北区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育区级领导读书班举行集中交流和总结会。区委书记、区委主题教育领导小组组长滕宏伟出席并讲话。他强调,要全面领会把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义,切实以党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,扎实推动主题教育走深走实,以实干实绩谱写现代化新重庆建设的江北篇章。

市委巡回督导十九组组长黄政,区人大常委会主任龚均、区政协主席刘汉华出席。区委副书记张才明,区委常委,区人大常委会、区政府、区政协班子成员,区人民法院、区检察院负责人出席。

集中交流中,大家围绕主题,结合江北实际和分管工作,谈认识、讲体会、话落实,体现出近段时间以来的高质量学习成果。滕宏伟认真听取大家发言,同大家交流讨论。他指出,习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,要常学常新、常悟常进,做到学思用贯通、知信行统一,扎实把习近平新时代中国特色社会主义思想落实到江北大地上。

滕宏伟指出,读书班期间,大家原汁原味学、认认真真悟,既有理论方面的研究,也有实践上的思考,初步达到了以学铸魂、以学增智、以学促干的效果。锤炼了政治品格,进一步加深了对“两个确立”决定性意义的理解,增强了坚决做到“两个维护”的坚定性;提升了理论自觉,对习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神把握更精准、理解更透彻;激发了实干精神,大家把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,结

合各自领域的实际谈了具体的目标思路和抓手载体。

滕宏伟指出,一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有思想指引。习近平新时代中国特色社会主义思想既具有鲜明的理论品格,以原创性理论贡献标注了马克思主义发展的新高度,更原創性回答了重大时代课题。实践充分证明,习近平新时代中国特色社会主义思想,是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的行动纲领,在引领全党统筹“两个大局”、推进“四个伟大”的历史进程中,得到了全党全国各族人民高度的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,是指导我们全部工作的强大思想武器。

滕宏伟强调,要全面领会把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义。“十个明确”“十四个坚持”“十三个方面成就”“六个必须坚持”“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局等重要内容,统揽改革发展稳定和党的建设方方面面,形成了系统全面、逻辑严密的有机整体,具有深厚的理论内涵和明确的实践要求。党的十八大以来,习近平总书记对重庆工作作出一系列重要讲话和指示批示,是为重庆量身打造、指路引航的总体擘画,要在思想上对标、政治上对表、行动上看齐,确保始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

滕宏伟强调,要在“学以致用”上走深走实,扎实推动习近平新时代中国特色社会主义思想在江北落地生根、开花结果。要始终把政治建设放在首位,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,持续强化党的创新理论武装,闭环落实习近平总书记重要指示批示和党中央重大决策部署。要加快构建现代化产业体系,打造西

部金融中心核心承载区,打造国际消费中心城市首选区,扎实推进工业倍增计划。要聚焦群众所盼、企业所需深化改革,打造数字重庆先行示范区、营商环境最优区,谋划推出一批含金量更高、集成性更好、创新性更强的标志性改革。要加快建设近悦远来美丽江北,建设江北新城、鱼复新城、五宝生态运动小镇“三座新城”,按照“三治两升一导入”加快城市更新步伐,推进城市绿色发展。要扎实推进平安江北建设,抓好“除险清患”重点任务,做实基层治理“三个全覆盖”,迭代升级“老马带小马”工作室进社区全覆盖,促进党建引领化解物业矛盾进小区全覆盖发挥作用,重点推动党建统领网格治理全覆盖落实见效。要持续增进民生福祉,推进教育提质增效,补齐医疗资源短板,建设高品质养老服务体系。要提高党员干部适应引领现代化能力,敢于创先争优,勇于创新求变,务实担当有为,保持清正廉洁。

滕宏伟强调,中国共产党人依靠学习走到今天,也必然依靠学习走向未来。要在学深悟透、细照笃行上持续用力,在发现问题、整改问题上持续用力,在扑下身子、沉到一线持续用力,在实干担当、见到实效上持续用力,扎实推动主题教育走深走实,以实干实绩谱写现代化新重庆建设的江北篇章。

总结会以视频方式召开。市委巡回督导十九组成员,区纪委副书记、各巡察组组长;各镇街党委(党工委),区委各部委,区级各部门党组(党委、党工委),各人民团体党组和直属支部、区属国有重点企业党委、区管学校、医院党组织主要负责人;区委主题教育领导小组办公室及各工作组组长、副组长在主会场参会。各镇街、区商圈办、江北嘴管委办、重庆港管委会设分会场。

重庆海尔洗碗机互联工厂投产一周年

生产效率和市场占有率双增长

本报讯(记者 王偲媞)9月25日,海尔重庆洗碗机互联工厂在港城工业园区迎来周年开园纪念日。据悉,重庆海尔洗碗机互联工厂于2022年9月投产,今年1-8月,工厂实现产值破亿。

“工厂整体效率提升了将近60%,海尔洗碗机在重庆市场占有率达到100%。”海尔重庆洗碗机工厂总经理张峰滔表示,将一如既往打造优质产品,在满足国内用户需求的同时,辐射海外市场,进一步提高海尔洗碗机在全球头部品牌的竞争力。

据了解,海尔重庆洗碗机互联工厂为全球洗碗机行业首家“智能+5G”互联工厂,主要生产海尔卡萨帝高端嵌入式洗碗机产品。其引入36类智能技术,建有5条智能化生产线,实现生产全流程数字化和智能化。工厂生产的中高端洗碗机,不仅能满足国内需求,还出

口海外市场。

“企业快速发展和区委、区政府的鼎力支持密不可分!”海尔重庆工业园长祝继周介绍道,从洗碗机互联工厂破纪录的6个月建成,到江北围绕海尔家电产业链延链补链强链引进配套企业、支持工厂数字化转型,再到各种优惠减免、政策补贴,“妈妈”式服务等都令企业发展如浴春风。

据港城工业园区相关负责人介绍,近年来我区围绕海尔重庆工业园产业链,先后引进讯通精密、航天风华、遵义群建等海尔配套企业落户园区;建成海尔重庆热水器、海尔重庆滚筒洗衣机前装生产线,开工建设海尔重庆冰箱前工序自制项目,不断提升海尔重庆工业园零部件自制率,有效降低企业生产成本。

支持海尔重庆工业园以“产线+车



海爾洗碗机互联工厂,工人正在智能化生产线上操作。(资料图)

间—工厂”为基本单元,滚动实施梯度智能化改造,加快智能生产设备、智能检测设备、智能包装设备普及应用,持续加强数智应用系统集成应用,打造数字化车间和智能工厂。目前海尔重庆

工业园已打造2个市级智能工厂和2个市级数字化车间。

据了解,2023年1-8月,海尔重庆工业园实现工业产值同比增长将近30%,刷新近10年来增长记录。

代表一委员”、机关党员、部门、镇街、党派、群团、企业、专家等全员协同参与营商环境优化,抓实抓细“一号改革工程”。

发布“十佳案例”

助力企业发展

2022年10月,我区开展了“2022年江北区优化营商环境十佳案例”征集活动。

活动开展以来,区级各单位报送了33个典型案例。今年1月5日—9日,通过重庆江北APP客户端和重庆日报客户端发起网络投票,5天时间共计投票808万人次。同时,聘请市发改委、社科院、高校专家,对案例进行评分。综合网络投票和专家打分情况,将进入网络投票前十、专家打分前十的案例和单位,进行归类整合,综合平衡,形成了《江北区2022年优化营商环境十佳示范案例名单》。

(下转2版)

打好“组合拳” 提升“软实力”

——我区进一步深化全市营商环境最优区建设系列报道②

推动“一号改革工程”落地落实
打造营商环境 最优区

□ 记者 覃俊

今年上半年,全区新发展市场主体15387户,同比增长19.6%。截至6月底,我区市场主体总量达115758户,突破11万户大关。

惊人的数据背后,彰显了我区各部门群策群力打好“组合拳”,不断优化营商环境“软实力”,强健发展“体格”的强大能量。

开展“八大行动”

协同优化环境

专项视察。参加视察的区人大代表围绕市场环境、法治环境、融资贷款、税收减免、助推小微企业发展等方面提出了意见建议。

充分利用“两代表一委员”等多方资源,通过邀请党代表、人大代表和政协委员为优化营商环境出谋划策、献计出力是我区扎实开展优化营商环境“八大行动”的一个缩影。

去年以来,我区牢固树立“一盘棋”思想,以打造“办事无忧”的政务环境、“大有可为”的市场环境、“安心经营”的法治环境、“活力迸发”的创新环境、“降本增效”的要素保障环境为发力点,扎实开展优化营商环境“八大行动”,发动“两

代表一委员”、机关党员、部门、镇街、党派、群团、企业、专家等全员协同参与营商环境优化,抓实抓细“一号改革工程”。

发布“十佳案例”

助力企业发展

2022年10月,我区开展了“2022年江北区优化营商环境十佳案例”征集活动。

活动开展以来,区级各单位报送了33个典型案例。今年1月5日—9日,通过重庆江北APP客户端和重庆日报客户端发起网络投票,5天时间共计投票808万人次。同时,聘请市发改委、社科院、高校专家,对案例进行评分。综合网络投票和专家打分情况,将进入网络投票前十、专家打分前十的案例和单位,进行归类整合,综合平衡,形成了《江北区2022年优化营商环境十佳示范案例名单》。

(下转2版)

我区85名特困学生领取“尹明”助学金

2013年以来,该助学活动共资助学生1200余人次,累计发放资助金130余万元

本报讯(记者 杨洛)9月20日,记者从区慈善会获悉,2023年“尹明”助学活动,共有85名符合条件的特困学生领取了助学金,资助总额101600元。

据悉,区慈善会2023年“尹明助学”活动于9月18日结束,活动资助特困学生85人,其中小学生29人,中学生38人,大学生18人,分别资助小学生、中学生、大学生各1000元、1200元、1500元。2013年以来,区慈善会坚持开展“尹明助学”活动,11年共资助学生1200余人次,累计发放资助金130余万元。

为了持续开展好“尹明助学”活动,筹集更多善款,帮助特困家庭孩子解决学习期间的困难。2018年,区慈善会组织参加了腾讯公益发起的“99公益日”网上募捐活动,筹集善款19906.39元,获腾讯配捐5008.68元,共计24915.07元。2019年,区慈善会组织社会单位、会员单位和爱心人士积极参与区慈善会“为尹明助学续航”项目的“99公益日”网上募捐活动,筹集善款66159.52元,获得腾讯配捐16997.42元,共计83156.94元。2022年,区慈善会组织参加腾讯“乡村振兴·重庆专场”网络募捐活动,“为尹明助学活动续航”项目参与捐赠2471人次,筹集善款159509.73元,获得腾讯配捐13731.47元,共计173241.2元。

据悉,2022年区慈善会还对受助学生发放《中小学新课标世界经典文学名著系列及社会主义核心价值观》,引导青少年正确认识时代责任和历史使命,每套价值1000元。共发放66套,价值6.6万元。

三版导读

看本土演出、抓鱼、拔河、采摘、买土货……

五宝丰收节,太好耍了!

四版导读

学习身边好榜样 争做新时代好少年

——我区举行2023年新时代好少年发布会暨文明校园创建展示活动侧记